

浙大妇院和海宁分院打响一场子宫保卫战

27岁患上子宫内膜癌保下子宫 如今成功怀上宝宝

本报记者 张冰清 本报通讯员 孙美燕

“医生,我还这么年轻,我还想要孩子,我不想切子宫啊!”

2017年9月,28岁的海宁姑娘小李声音哽咽地对海宁妇保院妇科的王建列副主任医师发出了这样的请求。这个请求的背后是让所有女人心生恐惧的疾病——子宫内膜癌。

为了这一句话,海宁妇保院和浙江大学医学院附属妇产科医院的医生联手起来,打响了一场艰难的子宫保卫战。



万小云主任和团队成员手术中。

新婚妻子子宫出血 竟查出子宫内膜癌

2016年,小李穿上嫁衣,成为一个幸福的新娘。婚后一年里,小两口沉浸在新婚的喜悦中,并计划着孕育一个宝宝。

然而,他们的计划被突如其来的疾病狠狠打破。2017年9月,小李因为异常子宫出血,来到海宁妇保院(浙大妇院分院)就诊。

海宁妇保院妇科的王建列副主任医师接诊后,让小李做了妇科B超检查,结果提示宫腔有异常。王建列又果断地给小李做了宫腔镜检查,并同时进行了宫腔赘生物电切术。

等待病理结果的过程像黎明前的黑夜一样幽暗漫长,小李没有等来第一缕阳光,却迎来了一场黑暗中的狂风暴雨——她被确诊为子宫内膜癌。

子宫内膜癌是女性生殖道三大常见恶性肿瘤之一,近年来发病率在世界范围内呈上升趋势。手术即切除子宫是子宫内膜癌首选的治疗手段。

对于年仅28岁、新婚不久、尚未生育的小李来说,这无疑是个双重的打击。癌症本就让她闻风色变,切除子宫又剥夺了她做妈妈的权利。

她向医生保证,自己一定配合治疗,积极抗癌,但也请医生能争取保留自己的生育能力,让她以后还有做母亲的机会。

治疗癌症的同时保留生育功能,这种“鱼和熊掌兼得”的请求对王建列来说是一个严峻的挑战,让他陷入了纠结之中。

恰好,当时海宁妇保院已经成为了浙大妇院的分院,两院之间正在逐步开展双向转诊绿色通道治疗。为了让小李得到更好的救治,王建列马上打电话联系到了浙大妇院妇科肿瘤科专家万小云主任医师。

万小云医生详细询问了小李的病情之后,开通了绿色通道,很快就给小李安排了住院。

两家医院专家联合保子宫 患者治疗结束后成功受孕

在浙大妇院妇科肿瘤科,像小李这样有强烈的生育要求,又不幸患上妇科恶性肿瘤的患者并不罕见——既治疗恶性疾病,又保留生育功能,是近年来浙大妇院妇科肿瘤团队和患者的共同目标。万小云专家团队已经成功为多位这样的患者圆了妈妈梦。

小李住进肿瘤科后,万小云很快就对她的病情进行了全面评估,并组织肿瘤科全科医生进行了疑难病例讨论。专家们与小李和她的家属进行了充分沟通,权衡利弊,思索再三,最终确定了药物保守治疗的方案。

在为期6个月的大剂量孕激素等治疗中,医生对她进行了2次子宫内膜病理检查并评估疗效。检查结果显示,肿瘤已经被控制住,病情得到了完全缓解。

这只是求子之路的第一关,病情虽然缓解,但恶性肿瘤的确诊就意味着有复发的可能,所以必须尽快解决生育问题。

浙大妇院妇科肿瘤科医生将接力棒交到了生殖内分泌科医生的手中,专家们给小李备孕、怀孕提供了专业的指导。

2018年10月,一个小李和医护人员期盼已久的好消息传来——2个健康的胚胎已在她的腹中孕育!这场集结了两家医院,三个科室的子宫保卫战,最终迎来了初步的胜利。

如今,小李已怀孕三个多月,各项检查指标均正常,已经回到海宁妇保院进行常规检查。医护人员将继续为她保驾护航,期盼这个众人守护的新生命降临世界。

全省500家医院的预约挂号 这个客户端全能搞定

本报讯 去一家医院,下载一个医院的APP预约挂号、查询报告……在信息化医疗时代,这成了看病的一个新常态。

现在,您不必一次次下载、卸载了。只需要下载一个APP,就能挂上全省近500家医院的号,还能享受160家医院APP的特色服务。

日前,浙江省卫生健康委员会主办的“移动连接健康”浙江健康导航正式上线。

“浙江健康导航”是浙江省卫生健康委官方发布的移动端应用,从专业的视角优化就医流程,用专业的理念缩短就医时间,以专业的手段提升就医体验。

浙江健康导航核心功能包括:

一键挂号。患者足不出户,即可进行全省所有省级医院和95%二级以上公立医院的挂号服务。

就医导航。以用户为中心,在APP首页接入医院导航,为用户提供最便捷的医院选择,实现一键导航就医。

排队叫号。患者可以在就医候诊时,通过APP查询叫号情况,让时间更自主灵活。

报告查询。检验检查报告在线推送、在线查询,免去患者重复奔波之苦,让患者省时省力省心。

健康管理。家庭医生一键触达,个人档案快捷查询,穿戴设备数据同步,健康指标实时关注。

健康卡应用。提供居民电子健康卡在线使用、管理功能,实现居民跨机构跨地域“一码”就诊。

未来,“浙江健康导航”平台将进一步深化推进卫生信息的“大整合”,诊疗便民的“大共享”,医疗服务的“大协同”,做好患者与医院院内服务的信息桥梁,在改善医患关系、推进合理就医等方面发挥重要作用,为老百姓的健康保驾护航。 本报记者 张冰清 本报通讯员 王莹 汤颖泉

新闻链接

海宁妇保院拥有浙大妇院分院的优势,浙大妇院妇科、产科、超声科、麻醉科等多个学科的名医工作室团队的入驻,可以及时为患者提供全面的医疗咨询和各项诊疗保障。

海宁妇保院作为浙大妇院分院,已建立并完善了双向转诊绿色通道,不仅促进了海宁妇保院医务人员医学理论和临床技

能的交流与学习,让当地医务人员的医疗理念和技术得到提高,快速接触到医学发展的最前沿,也为更多像小李这样的患者提供了便利。

双向转诊方便病人就近得到高质量的诊疗和照护,同时也更有利于后期的恢复和随访。双向转诊和绿色通道将不断促进优质医疗资源下乡,造福当地百姓。



微信扫一扫
下载APP
观看直播